

ОТЗЫВ
научного руководителя о работе аспиранта
кафедры психологии
ФГБОУ ВПО «Дагестанский государственный педагогический
университет»
Хайбулаевой Айшат Гамзатовны

Хайбулаева А.Г. в 2010 году окончила Дагестанский государственный педагогический университет с присуждением степени бакалавра, а в 2012 году – магистра педагогики по программе «Дифференциальная психология и психодиагностика в образовании».

В 2012 г. Хайбулаева А.Г. поступила в очную аспирантуру по психологии и приступила к работе над диссертацией по теме «Динамика ценностных и смысложизненных ориентаций молодежи в полиэтнической образовательной среде», которая была продолжением исследования выполненной в рамках магистерской работы.

Хайбулаева А.Г. проявила себя как исследователь, имеющий устойчивые научные интересы – работа над проблемой динамики ценностных и смысложизненных ориентаций молодежи, по-существу, началась во время обучения в магистратуре. В процессе работы над диссертацией, Хайбулаева А.Г. продемонстрировала хорошую теоретическую подготовку, владение методами психологического исследования, навыки глубокого и эффективного анализа результатов исследования.

В период обучения в аспирантуре Хайбулаева А.Г. выполняла индивидуальный план работы аспиранта, успешно справлялась с поручениями научного руководителя по проведению научного исследования.

В этот же период дважды прошла обучения на выездном семинаре профессора МГУ им. Ломоносова Гусева А.М. по программе «Современные методы статистической обработки и анализа данных психологических исследований»

Принимала активное участие в проводимых кафедрой психологии научных мероприятиях и олимпиадах.

Диссертация посвящена исследованию влияния полиэтнической образовательной среды вуза на динамику ценностных и смысложизненных ориентаций выпускников общеобразовательных школ с этнически однородным и

смешанным составом обучающихся. Тема диссертационного исследования Хайбулаевой А.Г. представляется чрезвычайно актуальной. В современных условиях «кризиса ценностей» и отсутствия общепризнанной идеологии представления о культурно одобряемом поведении размываются, а выбор моделей поведения опирается на иерархию индивидуальных ценностей, смысложизненных ориентаций личности. Таким образом, изучение ценностей и смысложизненных ориентаций личности позволяет получить представление о тенденциях в изменении социальных норм, установок и стратегий поведения. В этой связи особое внимание привлекает молодежь, поскольку она наиболее динамична и чутко реагирует на социальные перемены.

В исследовании Хайбулаевой А.Г. получены результаты, которые определяют, что система ценностей дагестанской молодежи в целом отражает ее приверженность к ценностям сохранения (традиции) и групповой принадлежности, в противоположность ценностям индивидуализма и собственных достижений, которые отодвинуты на второй иерархический уровень. Основные результаты сформулированы в выводах и положениях, выносимых на защиту

Полученные в исследовании результаты имеют существенную практическую значимость и могут найти применение в различных областях психологической и педагогической практики.

Полученные Хайбулаевой А.Г. теоретические и практические результаты, позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, хорошо знающего предмет своего исследования.

Научный руководитель

Зав.кафедрой психологии ДГПУ,

доктор психол. наук, профессор М.М.Далгатов

368304.г. Кспийск, ул. Калинина, д.4 «б».

Тел. 8 (928) 977-33-54.

dalgatov@inbox.ru



Подпись М.М. Далгатова заверяю:

начальник управления кадров ДГПУ



22.06.15г.

22 июня 2015 г.